شرايط دوره هاي آموزشي جهت برخورداري از ارتقاء رتبه
· دوره هاي آموزشي طي شده بايد:
· ساعات آموزشی گذرانده شده متقاضی جهت ارتقاء به خبره 200 ساعت و جهت ارتقاء عالي 150 ساعت و در چارچوب کلیه مقررات مربوط به نظام آموزش کارکنان دانشگاههای علوم پزشکی کشور اجرا شده باشد. 
· نسبت دوره های آموزشی شغلي به آموزش هاي فرهنگي – عمومي (3/2 شغلي ) به ( 3/1 فرهنگی – عمومی) ميباشد.
· نسبت دوره های آموزشی شغلي به آموزش هاي فرهنگي گذرانده شده ( شغلی – فرهنگی، عمومی ) می بایست مصوب کمیته آموزش موسسه و یا کمیته راهبری آموزش وزارت متبوع  باشد.
    تبصره : در صورتیکه کارمند دوره آموزشی مشخصی را با موافقت واحد آموزش در موسسات معتبر طی نماید آن دوره آموزشی با تایید بالاترین مقام مسئول آموزش کارمند قابل قبول می باشد.(با هماهنگي در دوره هاي خارج از سيستم شركت نموده باشد.)
· دوره هاي آموزشي كه توسط کارمندان طي شده صرفا" برای همان رتبه محاسبه گردیده و کارمندان برای اخذ رتبه بالاتر نیازمند آموزشهای جدید می باشند .
· دوره های آموزشی بايد در حد فاصل ارتقاء رتبه قبلی  و ارتقاء رتبه فعلی طی شده باشد.
· منظور از دوره های آموزشی شغلی آن دسته از دوره هايي است که به منظور ارتقاء سطح معلومات و مهارتهای شغلی کارمند و متناسب ساختن اطلاعات و توانمندیهای او با وظایف شغل مورد تصدی  در برنامه آموزشی وی پیش بینی شده باشد.( دوره آموزشي مرتبط با پست سازماني باشد.)
· دوره های آموزشی باید مرتبط با شغل مورد تصدی بوده و در شناسنامه آموزشی کارمند درج شده باشد و در صورت تغییر پست بدون تغییر شغل ( رشته شغلی ) ساعات آموزشی طی شده قابل احتساب خواهد بود .اما در صورت تغییرشغل و تغییر  ماهیت و وظایف  شغل جدید ، دوره های آموزشی گذرانده شده در شغل قبلی برای شغل جدید محا سبه نمی گردد. 
دوره های آموزشی گذرانده شده می بایست در پرونده آموزشی کارمند ثبت و توسط مسئول آموزش موسسه تایید شده باشد.
( اطلاعات مندرج در شناسنامه آموزشی پس از تایید واحد آموزش موسسه مبنای محاسبه خواهد بود..(
واحد آموزش كاركنان دانشگاه
